



交大新聞

■推動中南美洲學術合作計畫 交大以行動拓展國際交流版圖

■台灣50影響50---交通大學在台建校五十週年校慶主題活動

■IC設計業龍頭談知識經濟---聯發科蔡明介董事長從先秦諸子思想談知識經濟的轉變

■元智大學中文所所長詹海雲先生，從〈史記〉論領袖形象的魅力

■總統府國安會翁明賢博士，從算盤到〈論語〉

行政單位

■教務處訊

■學務處訊

■研發處訊

■總務處訊

■人事室訊

■計網中心訊

■藝文中心訊

■浩然新鮮報

教學單位

交大e-News 第021期 2008/03/20~編者的話



交大新聞

■推動中南美洲學術合作計畫 交大以行動拓展國際交流版圖

■台灣50，影響50---交通大學在台建校五十週年校慶主題活動

■IC設計業龍頭談知識經濟---聯發科蔡明介董事長從先秦諸子思想談知識經濟的轉變

■元智大學中文所所長詹海雲先生，〈史記〉論領袖形象的魅力

■總統府國安會翁明賢博士，從算盤到〈論語〉



教務處訊

■教學助理基本資料系統

■傑出博士生教學助理遴選活動開跑囉！

■教學發展中心超薄型月刊第十一期於3/19正式出刊！

■學分費繳費日期為3月27日到4月7日止！

■50元现金大放送校友獨享購書優惠



學務處訊

■ [通識教育委員會](#)

■ [科技法律研究所](#)

■ [光電系](#)

■ [音樂所](#)

■ [其它單位](#)

■ [員生社](#)

■ [前期回顧](#)

020期 ▾

■ [97學年度十一舍改分配女生宿舍公告](#)

■ [歡迎歷屆畢業校友及本校教職員組隊參加第26屆校友盃](#)

■ [2008企業校園徵才活動正式開跑囉!!](#)

■ [賀本校音樂性社團參加96學年度全國音樂性比賽大放異彩](#)

■ [春天來了，我也想穿上輕薄短少的水水春裝～談如何健康減重](#)



研發處訊

■ [96學年度「教師榮獲重要學術獎表揚茶會」](#)

■ [行政院國科會「科學專業獎章」之頒授推薦](#)

■ [國立中興大學「97年度第2梯次獎勵國內學人短期來校訪問研究」之甄選訊息](#)



總務處訊

■ [本校委外廠商網路滿意度問卷調查及現場滿意度問卷調查](#)



人事室訊

■ [重要法令及訊息宣導](#)



計網中心訊

■ [96學年度程式設計競賽開始報名—五萬元獎金等你來挑戰！](#)

■ [台灣思科\(Cisco\)尋找「明日星勢力」校園徵才活動](#)

■ [中文首頁競賽的名單出爐囉！](#)

■ [網路智慧財產權侵權案之改善方案](#)



藝文中心訊

- [我的台灣／看見心靈的故鄉－林磐聳個展](#)
- [方銘健吉他獨奏會](#)
- [「梨園舊夢--高文舉」-南管新錦珠劇團](#)
- [「心手相連，華麗帽險～2008年十一校聯展」](#)

浩然新鮮報

- [總統選舉投票日閉館公告](#)
- [書目管理軟體利用介紹](#)
- [悅讀365兌換說明](#)
- [教授指定參考書服務](#)
- [2008_03~04_日日月月影展主題:法國電影](#)
- [好消息1：增加借閱冊數及延長借期](#)
- [好消息2：增加學生借閱視聽媒體種類及增加教職員工件數](#)
- [新增試用資料庫 - Computing Reviews](#)
- [新增資料庫 - EndNote 書目管理軟體](#)
- [新增資料庫 - Naxos Spoken Word Library 拿索斯線上有聲圖書館](#)

通識教育委員會

- [新文藝復興閱讀計劃](#)

員生社訊

- [食品級的環保清潔劑—自然天使系列](#)
- [明太祖蒙古火鍋湯底現貨供應售完為止](#)
- [馬來西亞人蔘咖啡大募集](#)
- [備長炭洗髮精現貨供應](#)
- [台北喫羊族小排骨羊肉爐](#)
- [韓國柚子茶現貨供應](#)
- [協進麵廠限定關廟麵\(現貨/限貨\)](#)
- [3月份百壽有機芽菜訂購須知](#)
- [Nature's Care 3月份特惠商品\(含追加項目\)](#)
- [GORE-TEX 3月份訂購須知](#)
- [喜凱亞泡湯「優惠券」限量14張送完為止](#)
- [原燒春旬賞「優惠券」限量44份送完為止](#)
- [魚之鄉森林溫泉渡假村--春季促銷優惠活動](#)



編者的話

- [第22期交大e-news：請於3/26日前提提供訊息](#)

■ [推動中南美洲學術合作計畫 交大以行動拓展國際交流版圖](#)

中南美洲多年來是我重要邦交地區，教育部長期欲透過合作交流，吸引當地優秀菁英來台就讀大學。此次教育部委由交通大學國際事務處辦理「中南美洲學術交流團」，著實肯定交大近年來邁向國際化的努力成果。吳重雨校長表示，透過此「中南美洲學術交流團」會訪當地研究及教育機構，對於瞭解當地高等教育方針與職涯走向有相當大的幫助，可作為日後交大與中南美洲學校學術交流的基礎。



吳重雨校長和參加「拉丁美洲大學校長聯合會」的
17所大學校長與貴賓

交大吳重雨校長代表參加多明尼加「17國校長會議」

交大吳重雨校長本次中南美洲參訪行程主要至多明尼加參加「拉丁美洲大學校長聯合會」，會中有拉丁美洲8國共17所大學校長參與座談會議，會議中教育部呂木琳次長提出，為擴大招收中南美洲優秀學生來台就讀碩博士班及華語文，未來台灣將與中南美洲建立更緊密的教育合作關係。而交通大學在推動高等教育國際化的表現亮眼，榮獲教育部指派成為台灣對中南美洲優秀學生的招生窗口，吳重雨校長表示，未來將會有許多優秀的中南美洲學生透過交大，進入台灣各大學學習交流。

在此次中南美洲參訪行程中，吳重雨校長代表台灣介紹整體高等教育學習環境及優勢，其中交大理工領域於全球的優秀表現，引起了在場學生及校長的高度興趣。會後，吳重雨校長也拜會多明尼加高等教育暨科技部副部長及多京自治大學，並參訪多京科技園區及美洲科技學院。多京自治大學表示，台灣的高科技產業在全球佔有一席之地，希望未來能夠鼓勵更多優秀學生至台灣學習交流，將嶄新的經驗帶回母國，開拓全新視野。此次吳重雨校長中南美洲行考察當地優秀大學校院、教育主管機關及資（通）訊研究機構，為未來雙方合作關係奠定良好基礎。

為鼓勵外籍生來台就讀，交大將提供高額獎學金補助

交大對此次中南美洲學術交流高度重視，由於中南美洲留學生比例佔台灣外籍生不到百分之一，為獎勵中南美洲優秀菁英來台就讀，教育部特別提出20個豐厚的獎學金名額給予進入台灣各大專校院學習的中南美洲學生，其中10名提供給各領域之碩、博士生，另外10名則提供給欲來台學習華語文之學生。

交大未來除了積極延攬中南美洲之優秀學子，吳重雨校長也鼓勵雙邊教授共同合作學術計劃。交大近年來除了美洲、亞洲，更積極將學術交流的觸角延伸至歐洲、非洲等地，以行動擴展國內高等教育視野並響應國內高等教育與全球化快速接軌之願景。

【公共事務委員會】



2008年4月適逢國立交通大學在台建校五十週年，從創設電子研究所，至今已有8個學院，19個學系、27個獨立研究所，一步一腳印，奠定在台灣學術界的重要地位。素來有培育「科技菁英搖籃」美譽的交通大學，至97年6月為止，已有5萬4千多名學生自交大畢業，令人驕傲的是交通大學系所的發展也同時帶動台灣電信、IT、半導體、光電、晶片、網路、電影藝術、唱片事業及生醫工程等各項產業的提昇，處處可見全體交大人的貢獻與努力。

為了紀念交大在台建校50週年，今年校方特別規劃一系列慶祝活動，包括『台灣50、影響50』最有影響力校友選拔活動，並於4月1日中午十二時起至4月12日中午十二時止，於交大官網首頁舉辦『誰是你心目中最有影響力的校友』萬人票投活動，上網投票還可參加iPod

touch抽獎活動，預計將吸引超過萬人前往投票。本次交大校慶系列活動，從動態至靜態，包羅萬象的節目，即日起隆重登場。竭誠歡迎所有交大人及全校師生攜家帶眷踴躍回校，參加校慶系列活動與4月12日校慶典禮，當日現場更有熱鬧的擺攤活動，希望所有人在這個特別的日子裡，一同回憶在交大校園生活的點點滴滴並且親自感受到交大的成長與茁壯。

附件：[國立交通大學創校112週年暨在臺建校50週年校慶節日表](#)

參考網頁：[台灣50、影響校慶主題活動](#)；[在台建校50週年校慶網頁](#)

【公共事務委員會】



IC設計業龍頭談知識經濟--聯發科蔡明介董事長從先秦諸子思想談知識經濟的轉變

交通大學通識教育中心在96學年度上學期舉辦的導讀課程引起廣泛的迴響，本學期繼續規劃邀請十二位在各領域執牛耳的專家學者，與學子分享閱讀好書的經驗及從書中所獲得的人生智慧。首場由IC設計界龍頭---聯發科董事長蔡明介先生主講，從人文、科技與歷史三方面探討知識經濟對大環境的影響與省思。

蔡明介董事長在台灣被譽為「具有大學教授風範」的經營家。低調、踏實的個性，在整場演講中表露無疑。謙稱自己並非軍事專家，故將演講的題目從原先的<孫子兵法>改成對「知識經濟」的探討。雖然如此，蔡董事長一路暢談知識經濟的轉變，不時以<



聯發科蔡明介董事長與交大學子分享知識經濟的轉變

孫子兵法>書中的章句加以對照，其人文底蘊的深厚基礎，令人大開眼界。

Google 登月計畫，知識經濟未來最佳寫照

演講一開始，蔡董事長特別舉了兩個例子來說明知識經濟全球化的現象，包括Google登月計畫(Google Lunar X Prize)以及紐約交響樂團至北韓表演，證明知識經濟的走向應該是對未來世界不斷的探索，這也是他個人認為通識教育很重要的一項發展指標。

應用賽局理論，推薦「孟子」為最佳範本

「產品都有世代的交替，天天你紅海、我藍海，其實不死才是最重要！」在一片強調藍海策略的競爭中，蔡董事長的這段話猶如一記暮鼓晨鐘，發人深省。蔡董事長更提出「賽局理論」，強調信任與溝通是商業競爭中最重要的關鍵。「叟不遠千里而來，將有『利』於吾國乎？」蔡董事長特別讚賞「孟子」這種辯證邏輯，應用在「賽局理論」上，明快直接，不僅如此，兩造雙方也能共創雙贏的局面。或許這就是聯發科能夠在此強敵環伺的競爭中，始終保持龍頭地位的管理心法。

文言文具有簡潔的美感，鼓勵學子多涉獵

「多看一點文言文不會錯，那種文字的精煉，有一種簡潔的美感。」蔡董事長更當場舉<孫子兵法>為例：「多算勝，少算不勝，而況於無算乎？」無論念幾次，都很有味道，倘若翻成白話，就沒那麼有韻味了。又如老子福禍理論「謙受益，滿招損。」與<孫子兵法>：「圍師必闕，窮寇勿追。」理論很類似，讀起來特別有意思。在演講中，蔡董事長不只一次強調，具有中華背景的我們，有機會應該多多涉獵先秦諸子哲學，不僅可以培養簡潔有力的口語表達能力，也可作為平時基礎思考的方針。

能做到120分，就不要只做到100分

「當主管並非代表功成名就，它只是眾多生涯的一個選擇。」演講最後蔡董事長借用彼得·杜拉克的話，勉勵大家要持續學習，了解自己的長處，多接觸新知識，即使再老，做任何事，都要做到最好！並引用蘇格拉底「不只照顧你的肉體，也要照顧你的靈魂。」為整場演講畫下完美的句點。濃濃的書卷氣息，從蔡董事長的言談中感受十分深刻，或許這也是知識經濟真實體現在科技人身上最成功的典範。

【公共事務委員會】



元智大學中文所所長詹海雲先生，從史記論領袖形象的魅力

交通大學新文藝復興閱讀計畫，上周由聯發科董事長蔡明介先生揭開序幕，緊接著本周登場的是，由元智大學中國語言文學研究所所長詹海雲先生擔綱主講：太史公心中的領袖形象---漢武帝V.S.信陵君。

將漢武帝與信陵君兩相對照，探討理想中的領袖形象

詹所長曾歷任交通大學通識教育中心主任，與交大有25年的淵源，對交大有一份特殊的感情，此次特別趕在總統大選前夕，選擇這樣一個頗具挑戰性的題目，不難感受他

對交大學子的殷殷期盼。詹所長語重心長的表示，台灣與美國此時正歷經白熱化的總統大選，各政黨候選人無不卯足全力發表政見，在座交大學子是否能夠培養鑑古知今的獨立思考能力，是當前刻不容緩的議題。詹所長國學涵養深厚，整場演講纏綿如貫珠，不時列舉古往今來許多政治人物佐證，高潮迭起的内容，讓原定兩小時的演講，近三小時才結束。



元智大學中文所所長詹海雲先生應交大之邀，從史記論領袖形象的魅力所在，整場演講妙語如珠！

不要只等別人挑我們，我們也要懂得識人

「司馬遷就像職場中的基層白領階級，特別期待關愛的眼神；信陵君就像高階主管人員，握有賞識和提拔的權力；漢武帝則像全國最高，最有權勢的領導，是『成也蕭何，敗也蕭何』的決策者。」詹所長用此鮮活的比喻，說明每個人都應該要有知人善任的本領，特別是要加強未來進入職場後「找對人，做對事」，的能力屆時才能達到事半功倍的效果。

司馬遷猶如現代背包客

詹所長先從司馬遷的背景切入，最有趣的是他提到司馬遷每次出差遊歷，都要事先規畫景點與路線，好加以一一印證先前在書裡的見聞是否屬實，猶如現代的「背包客」，也因為這樣的經驗，使他對整個歷史書寫徹底改觀。認為歷史應該是實錄，應該是徵文考獻，應該是「文章合為時而作」，而不是帝王將相的英雄史、歌德史。自此從原本「歌盛世大德之音」的文章，轉而為「敢有歌吟動地哀」、「於無聲處聽驚雷」的真實寫照，也讓〈史記〉成為一部全體人民活生生的記錄反映。

漢武帝是特殊環境長大的孩子

做為一個領導人，詹所長認為漢武帝因終生處於宮廷的鬥爭中，養成他賭徒性格，冷血、愛冒險、城府極深、自視甚高，偏偏他又崇尚自由，具備浪漫、愛幻想、不受拘束的特質，讓身邊的人對他始終捉摸不定。即使如此，漢武帝一想到死亡將會帶走一切，也不免流露出「歡樂極兮哀情多，少壯幾時兮奈老何」的平凡人感嘆。整體來說，漢武帝就是一個矛盾的綜合體。詹所長強力推薦由陳寶國、歸亞雷領銜主演的電視劇「漢武大帝」，其內容較接近正史，可幫助我們對漢武帝這個歷史人物有更進一步的認識。

信陵君是司馬遷最佩服的人物

「江心皓月，一片空明」是司馬遷用來形容信陵君本質仁厚、不急功近利的個性，此外在拔擢賢才上乘著「用人不疑」的精神，得到司馬遷極高的讚揚，在〈信陵君列傳〉一書中，司馬遷更以「公子」相稱高達147次，推崇他在領導方面的才幹。詹所長特別推薦大家想要了解「司馬遷之心」的三篇文章：〈報任少卿書〉、〈太史公自序〉、〈信陵君列傳〉千萬不可不讀。這三篇文章不僅說明信陵君在司馬遷內心和人生觀的形塑過程中，有著決定性的地位和影響，更是研究司馬遷生平思想的重要資料。

坦然面對逆境，做個有能力的自由人

演講最後，詹所長勉勵大家「學會放下，為自己而活」，積極培養本身的能力，發揮「潛龍勿用」的精神，多尋找自我發揮的空間，時時秉持仁義胸懷，做個真正的智識份子。歷經宮刑的司馬遷，化悲憤為力量，寫出五十萬字的〈史記〉，同樣歷經喪女之痛的詹所長，體悟生命中不可承受之重，找到人生的真價值，在相隔幾千年的時空下，同於交大的講台上互放出光芒，讓當日在座的每位莘莘學子深受感動！

【公共事務委員會】



總統府國安會翁明賢博士，從算盤到論語

交通大學新文藝復興閱讀計畫，第三場由總統府國家安全會議諮詢委員翁明賢博士主講，從〈論語〉的角度談「義、利」的平衡之道，特別引用在日本企業界傳頌十年的商務聖經〈論語與算盤〉，作為演講的依據。此次的演講題目中，〈論語〉與「算盤」之間的關連性，既矛盾又令人費解。但在近兩個多小時翁博士精闢的分析，台下的我們不僅得到滿意的答案，也可以理直氣壯的說：「君子愛財，取之有道，日本人真的跟你想得不一樣！」

澀澤榮一，日本近代企業的精神導師

〈論語與算盤〉作者澀澤榮一，曾任日本大藏相(財經部長)，後由官轉民，踏入日本實業界，被譽為「日本近代第一大政商」、「日本企業之父」、「日本實業界與金融界之父」、「日本近代企業的精神導師」以及「日本現代文明的創始者」。全書共分「處世與信條」、「立志與學問」、「常識與習慣」、「仁義與富貴」、「理想與迷信」、「人格與修養」、



總統府國安會翁明賢博士，
從算盤談到論語，分析義利的平衡之道！

「算盤與權利」、「實業與士道」、「教育與情誼」與「成功與失敗」十章，是一本專談人生、道德、財富兼備的跨時代指引。澀澤榮一除了對日本現代化進程有卓越的貢獻之外，還他成功地把〈論語〉的精隨運用到商務和企業管理之中，在〈論語〉的架構上創立了日式產業倫理，形成日本近代資本主義的行為準則。「所謂東亞儒家資本主義的思想原點，我們不得不從澀澤榮一開始追溯。」翁博士一開頭先娓娓道來澀澤榮一的背景以及對日本企業界舉足輕重的影響力。

論語與算盤的關係，就像人生天平上的義與利

「一手拿算盤，一手執〈論語〉」的澀澤榮一，以自己的經驗說明〈論語〉與算盤可以一致，〈論語〉講「義」，算盤講「利」，二者相互依存，並行不悖，堅決表明一定要把〈論語〉奉為商業上的經典，自己所付出的所有努力就是要「極力採取依靠仁義道德來推進生產，務必確立『義利合一』的信念」，企業經營者唯有不斷根據論語之「義」，得出算盤之「利」，又從算盤中悟出〈論語〉具有真正的致富之道，才能成為真正的「士魂商才」。日本企業經營者普遍閱讀〈論語〉，對於「義利合一」的

經營理念，皆來自澀澤榮一的深遠影響。值得一提的是〈論語與算盤〉一書不只被日本社會菁英視為闡述「義利兩全」的經典之作，更被企業人士奉為待人處世的圭臬。

孟子觀人術V.S.蟹穴主義

「存乎其人者，莫良於眸子，眸子不能掩其惡。胸中正，則眸子瞭焉，胸中不正，則眸子眊焉；聽其言也，觀其眸子，人焉廋哉？人焉廋哉？」翁博士利用此機會跟大家分享「孟子觀人術」，從觀其他人的眼睛而知其人的無所遁逃法。這樣的思想，深深影響著澀澤榮一，更遑論在日本企業界所造成的風潮。此外，澀澤榮一也提出一項有趣的理論「蟹穴主義」：「螃蟹掘洞恰如其份」，呼籲我們每個人都應該像螃蟹一樣，按照自己外殼的大小，挖出適合自己的穴位，安分進取，進退有度。

演講尾聲翁博士勉勵台下的學子，為人處事方面要真摯坦率，面對競爭不要迴避，進一步勇敢與之抗衡，培養自己具備危機管理的能力，時時把握「小事要小心，大事不要驚」的原則，長此以往，未來在面對任何處境，將更能沉著應對，出奇制勝！

【公共事務委員會】



教學助理基本資料系統

為整合博士生教學助理與一般教學助理之資料，特委託計網中心建置『教學助理基本資料』系統，此系統亦可協助傑出博士生教學助理遴選業務。目前已於2月26日發通知給各院助理轉知各系所助教上線填寫96學年度第2學期基本資料表，此外並於3月3日發通知給博士生教學助理上線填寫基本資料及課程綱要表，系統開放填寫至3月底止。請各系所主管協助提醒助教務必上線填寫。

【教務處教學發展中心】



傑出博士生教學助理遴選活動開跑囉！

為鼓勵表現傑出教學助理以及全面提升教學品質，特於每學年舉辦傑出教學助理遴選活動，此遴選活動將會參考TA上下學期之間卷結果，目前填答之間卷為96學年度第1學期，請全校同學踴躍上網填答問卷，舉凡填答問卷者皆可參加抽獎。問卷填答時間為3月12日至4月4日止。

【教務處教學發展中心】



教學發展中心超薄型月刊第十一期於3/19正式出刊！

教學發展中心超薄型月刊第十一期於3/19正式出刊，本期主題為97年交大梅竹賽特別報導，我們訪問了學務處處長、梅竹賽籌委會交大總籌、啦啦隊隊長等幕後負責人、火力班班長等人，在新一期的超薄型月刊分享他們籌備過程的酸甜苦辣。更多的內容，請詳閱超薄型月刊第十一期網站<http://academic.nctu.edu.tw/ctld/epaper/11/index.html>

【教務處註冊組】



■ 學分費繳費日期為3月27日到4月7日止！

96學年度下學期學分費繳費日期為**3月27日到4月7日止**。請大學部延修生、碩博士生、專班、產專、EMBA、碩士學程及選修教育學程課程學生(需繳納學分費者)，敬請把握時間繳納！

學分費繳費單請至出納組網頁<http://140.113.103.55/cashier/>自行列印！若本學期末選課者，無需繳學分費！若同學有學分費問題請詢問相關單位（選課問題-課務組 50424；就學貸款-生輔組 50856；其餘問題-出納組 31602）學分費逾期未繳費者，視為註冊未完成，並得令退學。

【教務處課務組】



■ 50元現金大放送校友獨享購書優惠！

為慶祝交大在台復校50週年校慶暨「交大出版社十週年慶」，出版社將於4/12校慶當天舉辦多樣特價活動，歡迎您同來品書香、慶生辰！

活動一、現金大放送：凡交大校友憑現金抵用券（<http://press.nctu.edu.tw/press-tea/coupon.aspx>），於4/12至校慶園遊會交大出版社攤位購書，不限購書金額可現抵50元，每人限用一張。

（4/13-4/30止，亦可憑抵用券至校內愛因思坦專業書店購買「陳龍英的電子學」數位教材（全套含14片DVD及3冊講義），可折抵五十元現金，每套限用一張。）

活動二、來就送好禮：校慶當天（4/12）前50名來攤位者，來就送精美書香環保袋，數量有限，送完為止。

活動三、好書限時購：當日推出優惠時段「人氣好書」超低價，各限量10本，售完為止。（購買該時段特價書籍恕不得使用現金抵用券）

書名	特價時段	原價	特價
半導體製程概論	10:00~11:00	720	500
辛幸純鋼琴演奏專輯	11:00~12:00	480	350
嬗變中之中國大陸法制	13:00~14:00	480	350
半導體元件物理與製作技術	14:00~15:00	760	550

洽詢單位：國立交通大學出版社

網址：<http://press.nctu.edu.tw>

洽詢電話：03-5131542

列印抵用券：<http://press.nctu.edu.tw/press-tea/coupon.aspx>

【教務處數位內容製作中心】



九十七學年度十一舍改分配女生宿舍公告

一、依據96年5月2日九十五學年度第二次宿舍管理委員會決議辦理。

二、為求研究所男生與女生住宿供給率平衡決議：

『九十七學年度起十一舍改分配為女生宿舍』。

三、九十七學年度研究所宿舍申請方式：

■碩士班：第一階段申請有住宿權之學生，將申?

請志願為其他研究所宿舍（五舍、六舍、七舍、研二舍）。

■博士班：目前住宿十一舍之同學（除應屆畢業生及休、退學學生無住宿權），

請於3月20日至3月25日於第二階段宿舍分配改申請

其他研究所宿舍（逸軒、四舍、研一舍、研二舍）。

四、六舍於97年暑假進行耐震補強工程，為維護同學安全暑假不能提供住宿。

【學務處住宿服務組】



■ 歡迎歷屆畢業校友及本校教職員組隊參加第26屆校友盃

第26屆校友盃即將於4月12日舉行，本次比賽項目計有桌球、羽球、網球、籃球及慢速壘球，報名日期自即日起至4月7日(星期一)中午12時止，歡迎歷屆畢業校友及本校教職員組隊參加，詳情可至體育室網頁（<http://sport.adm.nctu.edu.tw/>）查詢最新消息。

【學務處】



■ 2008企業校園徵才活動正式開跑囉!!

公司說明會(座談會)

時間：3月3日---3月27日 每週一到週四 18:40~21:00

地點：浩然國際會議廳

場次如下：

日期	03月03日	03月04日	03月05日	03月06日
主題	半導體	消費性電子	半導體	網路通訊
企業	聯詠科技	宏達電子	力晶半導體	四零四科技
	矽統科技	惠普科技	慧榮科技	合勤科技
日期	03月10日	03月11日	03月12日	03月13日
主題	商管金融	光電光學	消費性電子	半導體
企業	富邦金控	奇美電子	廣達電腦	凌陽科技
	德碩管理	中華映管	華碩電腦	瑞昱半導體
日期	03月17日	03月18日	03月19日	03月20日
主題	資訊軟體	半導體	商管金融	消費性電子
企業	Google	創意電子	國泰人壽	台達電子
	IBM	聯發科	中國信託	美商國家
日期	03月24日	03月25日	03月26日	03月27日
主題	消費信電子	鴻海集團	半導體	資訊軟體
企業	佳世達科技	鴻海精密	矽創電子	雅虎資訊
	環隆電氣	群創光電	立錡科技	思源科技

展示會：

時間：4月12日 10:00~17:00

地點：光復校區綜合一館1樓廣場及B1停車場

共計170個攤位? 120多家廠商參與

企業參訪：

2008/03/07-----聯發科技總部

2008/03/12-----美商國家儀器(股)台灣分公司

2008/03/21-----Yahoo!

2008/03/28-----工研院(早上)

2008/03/28-----惠普(下午)

更多活動訊息請上<http://openhouse.nctu.edu.tw/>查詢

【學務處】



■ 賀本校音樂性社團參加96學年度全國學生音樂比賽大放異彩

- 管弦樂社管樂團-大專團體B組特優
- 國樂社-國樂合奏類大專團體B組優等
- 口琴社-口琴合奏類大專團體組優等
- 友聲合唱團-大專團體B組優等

【學務處】

[▲TOP](#)

■ 春天來了，我也想穿上輕薄短少的水水春裝～談如何健康減重

想要確實減重，首先得先找出自己瘦不下來的原因，可先紀錄您日常的生活作息以及飲食運動的時間、種類、份量，連續紀錄一週之後，請專家幫您找出問題的癥結，之後漸進式的訂定飲食與運動的目標確實執行，即可達到事半功倍的效果！

- 紀錄每天的生活作息、飲食、運動時間與份量，了解自己生活作息的問題關鍵。
- 每週幫自己的改變訂一個具體的小目標，並確實執行。
- 不偏食，每天均需攝取澱粉類、蛋白質、蔬菜以及水果。
- 改變進餐的順序：先喝湯、再吃蔬菜、最後慢慢吃肉類和飯。
- 改變食物的選擇：
 - 1.多利用蒸、煮、烤、涼拌、滷等少油方式烹調。
 - 2.選擇帶骨帶殼的肉類及水產吃。
 - 3.盡量少選擇大塊的肉類，如牛排、魚排或豬排等，多選擇肉絲類的半葷素菜。
 - 4.盡量避免油炸食物。
 - 5.避免喝果汁，而改吃整粒水果。
- 一定要在餐桌上進餐。
- 盡量細嚼慢嚥。
- 不要邊吃邊聊天。
- 看電視時不吃東西。
- 不要當垃圾桶，每次只烹調當餐的食物份量即可。
- 吃完東西立即刷牙。
- 家裡不要存零食。
- 天天運動三十分鐘。

【學務處】



96學年度「教師榮獲重要學術獎表揚茶會」

本校擬定於97年3月26日中午12：00假電子與資訊研究中心國際會議廳舉辦96學年度「教師榮獲重要學術獎表揚茶會」，敬請各位教師踴躍參與，共襄盛舉。

【研發處企劃組】



■ 行政院國科會「科學專業獎章」之頒授推薦

本獎章之頒授為激勵對科學研究發展業務之策劃、推動及對科技業務有卓越貢獻之人員，敬請各學院推薦符合科學專業獎章頒給辦法規定情形之人選，請於本97年4月18日前備齊相關資料送研發企劃組備文函送。

【研發處企劃組】

▲ TOP

■ 國立中興大學「97年度第2梯次獎勵國內學人短期來校訪問研究」之甄選訊息

該訪問研究之甄選，即日起至4月25日止受理申請，申請人若於寒暑假期間出訪，需經系教評會審議通過；若於休假或公假期間出訪，請依本校教授休假研究辦法辦理。敬請相關學院與系所主管推薦教師參加。

【研發處企劃組】

▲ TOP

■ 本校委外廠商網路滿意度問卷調查及現場滿意度問卷調查

本校委外廠商網路滿意度問卷調查及現場滿意度問卷調查，擬於3月10日起進行調查，敬請踴躍填寫。

一、為瞭解本學期您在餐廳、便利商店、書局及餐亭消費情形和滿意度，擬訂於3月10日起進行網路滿意度問卷調查、現場滿意度問卷訪談，敬請踴躍填寫，滿意度結果將作為廠商服務績效評鑑及續約與否之重要參考，並作為提昇服務品質之依據，非常感謝您的參與及合作。

二、網路滿意度問卷調查請點網址：<http://stunion.nctu.edu.tw/survey/>

登入前先使用d2認證，再進入滿意度問卷調查系統，並逐項閱讀填答並確認無訛後，按送出問卷即可。

三、現場滿意度問卷調查請本校同學至餐廳、便利商店、書局及餐亭等場所進行問卷抽樣調查，敬請踴躍填寫。

四、本案聯絡人：勤務組 劉美玉（校內分機：31455）。

【總務處勤務組】

▲ TOP

■ 重要法令及訊息宣導

*教育部97年3月3日台人(二)字第0970030861號函轉中央選舉委員會同年2月26日中選人字第0993700080號函以，97年3月22日(星期六)為第12任總統、副總統選舉投票日，依規定是日非屬星期日或休息日者，為便利前往投票，選舉區內各機關、學校員工放

假。(本校是日為放假日，請教職員工同仁踴躍前往投票。)

*本校約用人員工作規則於97年3月4日經新竹市政府府勞動字第0970021113號函同意備查，請逕至人事室網站「勞基法相關資訊」專區參閱。

*本校校務會議職員代表補選作業結果：由計算機與網路中心三等技術師陳政國與學務處秘書喬治國擔任校務會議職員代表，任期自97年3月1日至97年7月31日止。

*教育部97年3月3日台人(二)字第0970030184號書函以，「經濟部專業獎章頒給辦法」業經經濟部97年2月26日經人字第09703653310號令修正發布，修正條文請至經濟部網頁參閱。

*教育部97年2月29日台人(一)字第0970028049號函送97年1月16日總統令修正公布專門職業及技術人員轉任公務人員條例第4條條文。

修正案重點整理如下：

(一)專門職業及技術人員轉任公務人員，應以轉任與其考試等級相同、類科與職系相近之職務為限。

(二)轉任人員於調任時，以適用前項所定得適用之職系或曾經銓敘部依本條例銓敘審定有案之職系為限。

各機關職缺擬進用轉任人員，應於無適當之公務人員考試及格人員可資分發任用或選用時，經分發機關依審核原則審核同意，並由用人機關依法辦理甄審或公開甄選後，始得陞遷或進用。

(三)各機關現職人員如具較高等級之專門職業及技術人員考試及格並符合本條例之轉任資格，以原職改派者，毋庸經分發機關同意。但現職機關應將改派情形函知分發機關。本條例96年12月21日修正施行後，依本條例進用之各機關轉任人員於實際任職三年內，不得調任其他機關任用。

*教育部97年2月19日台人(一)字第0970024682號書函轉考試院97年2月5日修正發布「公務人員高等考試三級考試暨普通考試規則」附表三「公務人員高等考試三級考試應試科目表」(修正戶政、文化行政類科部分)、附表四「公務人員普通考試應試科目表」(修正戶政類科部分)。

*銓敘部97年2月18日部銓二字第0972909020號函送97年1月16日修正公布公務人員俸給法第6條、第9條、第11條及第28條條文。

內容：第六條

初任各官等職務人員，其等級起敘規定如下：

一、高等考試之一級考試或特種考試之一等考試及格者，初任薦任職務時，敘薦任第九職等本俸一級；先以薦任第八職等任用者，敘薦任第八職等本俸四級。

二、高等考試之二級考試或特種考試之二等考試及格者，初任薦任職務時，敘薦任第七職等本俸一級；先以薦任第六職等任用者，敘薦任第六職等本俸三級。

三、高等考試之三級考試或特種考試之三等考試及格者，初任薦任職務時，敘薦任第六職等本俸一級；先以委任第五職等任用者，敘委任第五職等本俸五級。

四、普通考試或特種考試之四等考試及格者，敘委任第三職等本俸一級。

五、初等考試或特種考試之五等考試及格者，敘委任第一職等本俸一級。

中華民國八十五年一月十七日公務人員考試法修正施行前，考試及格人員，初任各官等職務時，其等級起敘規定如下：

一、特種考試甲等考試及格者，初任簡任職務時，敘簡任第十職等本俸一級；先以薦任第九職等任用者，敘薦任第九職等本俸五級。

二、高等考試之一級考試及格者，初任薦任職務時，敘薦任第七職等本俸一級；先以薦任第六職等任用者，敘薦任第六職等本俸三級。

三、高等考試之二級考試及格者，初任薦任職務時，敘薦任第六職等本俸一級；先以委任第五職等任用者，敘委任第五職等本俸五級。

四、高等考試或特種考試之乙等考試及格者，初任薦任職務時，敘薦任第六職等本俸一級；先以委任第五職等任用者，敘委任第五職等本俸五級。

五、普通考試或特種考試之丙等考試及格者，敘委任第三職等本俸一級。

六、特種考試之丁等考試及格者，敘委任第一職等本俸一級。

第九條

依各種考試或任用法規限制調任之人員、專門職業及技術人員轉任公務人員條例轉任之人員，在限制轉調機關、職系或年限內，如依另具之公務人員任用資格任用時，應以其所具該公務人員任用資格重新銓敘審定俸級。

前項人員以其他任用資格於原職務改任時，應以其所具該公務人員任用資格重新銓敘審定俸級。

第十一條

依法銓敘合格人員，調任同職等職務時，仍依原俸級銓敘審定。在同官等內調任高職等職務時，具有所任職等職務任用資格者，自所任職等最低俸級起敘；如未達所任職等之最低俸級者，敘最低俸級；如原敘俸級之俸點高於所任職等最低俸級之俸點時，敘同數額俸點之俸級。在同官等內調任低職等職務以原職等任用人員，仍敘原俸級。

權理人員，仍依其所具資格銓敘審定俸級。

調任低官等職務以調任官等之最高職等任用人員，其原敘俸級如在所調任官等之最高職等內有同列俸級時，敘同列俸級；如高於所調任官等之最高職等最高俸級時，敘至年功俸最高級為止，其原敘較高俸級之俸點仍予照支。

前項仍予照支原敘較高俸級俸點人員，日後再調回原任高官等職務時，其照支之俸級如在所調任職等內有同列俸級時，敘同列俸級；如高於所調任職等最高俸級時，敘至年功俸最高級為止，其原照支較高俸級之俸點仍予照支。

第二十八條

本法施行日期，由考試院定之。

本法修正條文，自公布日施行。

*內政部97年2月14日台內戶字第09700260175號函以，「國籍法施行細則」部分條文，業經該部台內戶字第0970026017號令修正發布，修正條文請至內政部網頁參閱。

*教育部97年2月5日台法(二)字第0970020541號書函兩性工作平等法名稱修正為兩性別工作平等法條文並修正部分條文，業奉 總統97年1月16日華總一義字第09700003951號令修正公布，本修正條文刊載於總統府公報第6780期。

內容：「兩性工作平等法」名稱修正為「性別工作平等法」；增訂第六條之一及第三十八條之一條文；並修正第一條、第五條至第十一條、第十五條、第十六條、第二十條、第二十一條、第二十六條、第三十一條、第三十四條、第三十五條、第三十八條及第四十條條文。

*教育部97年2月4日台人(三)字第0970018529號函轉知，補充說明「軍公教人員兼職費及講座鐘點費支給規定」一、(四)、1規定案。

來函重點如次：

(一)兼任公司常駐監察人每月超過新台幣1萬2千元部分始需繳庫，得不以該常駐監察人之文字用語為限，惟其職務性質需同時符合：1.公司章程中訂定設置監察人數人互選產生、2.該公司監察人會議由其召集並擔任主席、3.得列席常務董事會者等3個要件始得為適用對象。

(二)現行「常駐監察人」亦需同時符合前開3要件始有旨述規定之適用，惟考量信賴利益保護原則，該職務如有不合前開3要件情形，得自下次相關職務派兼時始受限制。

*新竹市政府97年1月29日府社救字第0970010069號書函以，社會工作師法修正案，業奉 總統97年1月16日華總一義字第09700002531號令公布，本修正條文刊載於總統府公報第6780期，請逕至總統府網站參閱。

*教育部97年3月11日台陸字第0970037237號函轉內政部同年月7日台內移字第09710263955號函以，「大陸地區人民在臺灣地區依親居留長期居留或定居許可辦法」業經內政部97年3月7日台內移字第0971026395號令修正發布，請逕至內政部入出國及移民署全球資訊網。(http://www.immigration.gov.tw/aspcode/index_ch_main.asp) 參閱。

【人事室】



96學年度程式設計競賽開始報名 五萬元獎金等你來挑戰！

為鼓勵學生從事電腦軟體設計，提昇本校資訊教育水準，競賽的名次將做為本校推薦參加今年教育部程式競賽的依據，更有機會獲得補助參加今年亞洲區台灣以外之ACM競賽，歡迎對程式設計有興趣的同學踴躍報名參加！

(一)主辦單位：本校計算機與網路中心

(二)競賽組別及參賽資格：參賽學生須由各系所推薦報名，並負責參賽學生身份認證。

組別	參賽資格
個人排名賽	1.本校學生皆有資格參加。 2.研究生限碩一以下。 3.曾經獲得ACM國家代表隊的同學請勿報名。
新生組	1.限大一學生組隊參加。依據2003/03/06計概教學小組會議決議，新生組於九月開學前比賽。 2.每隊成員至多三人，另可有預備隊員一人。 每系至多推薦三隊(資工系最多十二隊)，每隊參賽成員至少有一半成員為該系學生。 3.大一新生仍可依其系參加個人排名賽，但若有得佳作或更好成績者即不得再報名新生組。

(三)報名方式：請至<http://www.cc.nctu.edu.tw/download/contest2008.doc>下載報名表，填妥後，交至計網中心一樓服務櫃台。

(四)報名日期：

(1)個人排名賽：即日起至97年4月9日下午17時止。

(2)新生組：97年6月11日至25日下午17時止。

報名截止後即不可更換隊員名單。

(五)比賽時間：

(1)個人排名賽：97年4月12日(星期六)上午8:40報到。

(2)新生組：開學前的最後一個星期五(暫定97年9月12日)上午8:40報到。

(六)比賽地點：計算機與網路中心一樓電腦教室。

(七)獎勵方式：

個人排名賽	一等獎每名五萬元 二等獎每名三萬元 三等獎每名二萬元 佳作每名五仟元	備註： 1.各獎項名額由評審會議依參賽者成績決定。 2.個人排名賽榮獲三等獎以上可獲選參加集訓，成績優良者可獲補助參加今年亞洲區台灣以外之ACM競賽。
新生組	第一名每隊一萬五仟 第二名每隊一萬元 第三名每隊八仟元 佳作獎每隊三仟元	

※其他競賽相關規定請見競賽要點:

<http://www.cc.nctu.edu.tw/download/2008-contest-detail.pdf>

【計網中心】



■ 台灣思科尋找明日星勢力校園徵才活動

Cisco Taiwan Office為了促進產學合作，特地向美國總公司申請University-Hire Program。希望透過此Program雇用到台灣一流大學的研究所畢業生，進而對協助台灣科技產業菁英培訓有所貢獻。此Program，Cisco內部稱為「ASE/ASR Program」，ASE-Associate System Engineer，而ASR-Associate Sales Representative。

"Graduate and Intern Career Programs"計畫辦法

(一)參加學校:國立台灣大學、國立交通大學、國立成功大學相關系所應屆畢業生，或畢業至今未滿二年者，男需役畢。

(二)活動辦法：報名經初審合格後，將遴選出九名學生參加Assessment Center。最後決選出三名學生於2008年8月至美國思科總部進行為期一年之受訓，在美國住宿及生活均有津貼，並可支薪。返台後加入台灣思科團隊以正式員工聘任。

(三)ASR無系所限制，ASE則為資工、資科、電機、資管等系所畢業生。

(四)履歷表收件截止時間：請於2008年三月底前以e-mail寄至

【藝珂人事顧問股份有限公司】Kay Chen陳秀玲專員:kay.chen@adecco.com或

來電：02-5552-6168*613，也可上網查詢www.cisco.com/go/universityjobs。

宣傳海報請見 <http://www.cisco-tw.com/2008/eDM/02/career-programs.html>。

【計網中心】



■ 中文首頁競賽的名單出爐囉！

得獎名次如下：

第一名：從缺

第二名：徐慈環

第三名：阮振南

第四名：游傑

優選：王啟恩；張柯沅、盧盈蓉；何宛芯

佳作：陳嫻如

【計網中心】



■ 網路智慧財產權侵權案之改善方案

針對被檢舉個案，查證屬實者，依情節輕重，將採行二個層面，分類進行處置：

(一) 初犯且情節較輕者：「**校園服務20小時**」：由學務處住宿組負責帶領同學進行校園服務。（期限訂為一個月內執行懲處完畢，如未遵行者，將提行政處罰之。）

(二) 初犯且情節較重者(例如，明顯涉及商業販賣行為)或再犯：學生將送本校學生獎懲會，記過處分。

【計網中心】



■ 新文藝復興閱讀計劃

時間：2008/3/26 (三) 10：10~12：00

地點：浩然圖書館B1浩然國際會議廳

講題：論語：傳統解讀的反思

主講人：陳修武 先生(國立台灣大學中文系教授)

時間：2008/4/9 (三) 10：10~12：00

地點：浩然圖書館B1浩然國際會議廳

講題：百年孤寂

主講人：陳小雀 女士(淡江大學拉丁美洲研究所所長)

【通識教育委員會】



■ 再傳捷報!英語模擬法庭辯論賽 交大學生勇奪最佳訴狀獎及區域賽季軍

交大科技法律研究所劉懿嫻、朱玉文、段奇琬、陳蔚奇四位同學參加3/6~3/8在台北舉行的「歐洲法學生聯盟WTO國際模擬法庭英語辯論賽」，從來自亞洲的眾多參賽隊伍中脫穎而出，代表台灣晉級前四強，拿下亞洲區域賽第三名，並獲得「最佳反方訴狀」等殊榮。這是交大學生二度參與WTO國際模擬法庭辯論賽，去年交大是台灣唯一獲選進入前四強的參賽隊伍，今年在學長姐及指導老師經驗傳承下，也展現了亮眼的成績。

交大科法所重視法律與科技的整合，堅實的科技背景加上嚴謹的法學訓練，使得辯士們能夠針對此次以「電信法相關議題」的辯論主題，在法律面與技術層面都提出令評審激賞的論點，更為我國法學教育的國際化，豎立了良好的典範。

【科技法律研究所】



■ 光電系系友會成立大會

欣逢今年為交大創校 112 週年暨在臺建校 50 週年，即將在 4/12 (六)擴大辦理校慶，校長也將廣邀歷屆校友回母校。對光電系大家族而言，今年還有幾件大喜事：

- 南科光電學院成立。
- 田家炳光電大樓即將啟用。
- 光電系友會正式成立。

在此，竭誠歡迎各位在返回母校參加校慶的當天，也一同蒞光電系系友會的成立大會，會中(後)我們將與學長姐、同學、師長一起敘敘舊、分享光電系的喜悅。

【光電系】



 2008交大音樂所表演樂坊 - 「交大室內樂工作坊暨二路公車即興樂團」

演出時間：97.4.9. (三) 晚上7:30

演出地點：新竹市立演藝廳

進場方式：自由入場

演出單位：交大音樂所

演出內容：「舒伯特-鱒魚」等室內樂作品與實驗音樂即興

交大素以理工見長，不過在十多年前就為了將科技與藝術結合，而設立電腦音樂工作室。此後以應用藝術研究所音樂組開始招生，2000年正式改制為音樂研究所，並為國內第一個沒有大學部的音樂研究所。音樂所提供完整的音樂課程，主修領域包括作曲、演奏、音樂學與多媒體音樂科技。

傑出的師資群、開放的思想、隨時勇於嘗試新的挑戰與跨領域結合的特質是交大音樂所的特色與優勢。研究生們的素質與多元能力亦是音樂所引以為榮之處。演奏組在室內樂方面的鑽研，與跨領域的實驗音樂即興融合劇場形式的演出近年來也成為該所的創新特色。「交大音樂所室內樂工作坊」自2005年定期做校外公演，演出場所包括台北國家演廳、十方樂集、紅樓劇場、高雄至德? 韞H及交大演藝廳等；藉由室內樂，讓演奏者與聽眾共享音樂中「聆聽」與「對話」的最高境界。另由學生自發組成的實驗音樂即興團以唯一銜接交大校園與市區的「二路公車」命名，成為與外界的橋樑，2007在一系列「紅樓漫遊」的節目中初試啼聲後即受邀於表演36坊台北永安館製作「兩天一夜琴」節目系列，博得廣大迴響。

本次音樂會以室內樂以及即興樂團作為主軸。室內樂曲目選擇大部分為浪漫時期作品，有如法國沙龍的傳統—志同道合的藝文界人士於自宅中舉行的小型聚會，不是歌劇院中的激情跌宕、不是音樂廳中磅礴大塊的文章，而是音樂的對話穿梭於每位演奏家中，親密的分享著一切思維與悸動，激盪出智性辯證淬煉的火花。

而即興樂團更考驗著每一個音樂家，除了技巧和自身氣質凝結出別具特色的音樂語言，並在每一個片刻的對話變動中，彼此調整步伐前進，有時嬉戲、惡作劇，時而認同對方並扭轉自己的樂思方向，或者詰問反對...交織出每一個當下的張力，這些都考驗著演奏者團隊的默契以及對音樂語言的解讀傳接。

「交大室內樂工作坊暨二路公車即興樂團」音樂會，將於四月九日（週三）晚上七時卅分於新竹市立演? 曙U舉行，室內樂曲目以浪漫時期為主，包含：舒伯特「A大調鱒魚」鋼琴五重奏、拉赫曼尼諾夫「幻想曲」、拉威爾為聲樂、長笛、大提琴與鋼琴的「馬達卡斯之歌」、布拉姆斯「鋼琴五重奏作品34」等；實驗音樂即興曲目則推出：「紗」、「方城之戰」、「身聲不息」。

本場音樂會採自由入場，歡迎校內外師長與愛樂人士和我們一起分享這心靈的饗宴。

【音樂所】



■ 編者的話

第22期交大e-News將於4月5日發佈，由於正逢本校校際活動週，貴單位如有相關訊息需公告，請於3/26下班前e-mail至公共事務委員會信箱：pac@cc.nctu.edu.tw，俾進行電子報編輯作業。此次時間緊湊，若造成同仁作業上的困擾，敬請見諒！

交大e-news發佈日期為每月5日及20日，請於發佈日前七個工作天來稿，並附上相關訊息內容、圖片等資料。聯絡人：林小姐，分機31281，E-mail：olong@mail.nctu.edu.tw。

交大校友e-news發佈日期為每月20日，請於發佈日前七個工作天來稿，並附上相關訊息內容、圖片等資料。聯絡人：曹小姐，分機51478，E-mail：alumni@cc.nctu.edu.tw。

公共事務委員會 敬上

